
Cena „DíKy“ 2011



Rotary Club Opava International 

vyhlásil druhý ročník ceny Díky – srdce na dlani, která si získala velmi prestižní 

postavení v opavském regionu již ve svých počátcích. Jde o formu uznání pro je-

dince nebo instituce, kteří významně a nezištně podporují různé aktivity volno-

časového či přímo výchovně - vzdělávacího charakteru. Loňská výzva se setkala 

s ohlasem a řada organizací a zájmových skupin navrhla své kandidáty na ocenění 

ve dvojím smyslu, buď jako účastníky hodnocení , které důstojně symbolizovalo 

duchovní rozměr lidského filantropického počínání, nebo jako přímo oceněné dře-

vořezbou „Srdce na dlani“. Jsou to lidé, kteří dělají hodně navíc, nezištně, obětavě 

a s obrovským zápalem a s citem pro druhé, kteří nejsou  tak šťastní díky životní-

mu handicapu. Jsou to lidé, kteří přispějí nejen finančně, ale i vlastní prací, a tím 

podpoří rozvoj aktivit, které by se nedaly realizovat, či realizovaly by se s obtížemi. 

Snahou rotariánů je jednak zapojit se do těchto aktivit, jednak podpořit, podě-

kovat a ocenit tyto společensky vzácné lidi. Pro letošní rok bylo vypsáno celkem 

sedm oblastí k hodnocení, které jednotliví navrhovatelé z níže uvedených skupin 

nominovali.

        

 1. Navrhovateli jsou instituce pečující o lidi s tělesným postižením

      2. Školy mateřské, základní a střední pečující o děti s handicapem

      3. Kulturní organizace a společenství ovlivňující kvalitu volného času

      4. Sportovní kluby a společenství pracující s mládeží

      5. Mateřské a základní školy

      6. Střední, VOŠ, vysoké školy

      7. Zvláštní ocenění klubem Rotary



SKUPINA 1. 

INSTITUCE PEČUJÍCÍ O LIDI S TĚLESNÝM POSTIŽENÍM:

Andreas Drastík

Navrhovatel Rotary Club Opava International

Pan Drastík každoročně pořádá charitativní fotbalové utkání hvězd a výtě-

žek je určen pro Charitu Opava. Za 10 let bylo posláno více než 1 milion Kč.

Jana Petrečková

Navrhovatel  - sdružení Holos

Paní Jana Petrečková, která je původem z Loděnice, se již mnoho let, nejprve 

aktivně a nyní z povzdálí podílí na naší činnosti. Nyní je pracovně dlouho-

době v Praze.

Je to  profesionální maminka, vychovala ve vesničce SOS v Bystřici pod Hos-

týnem 5 dětí. Studovala mnoho proto, aby pro ně vytvořila bezpečný domov 

a připravila je na cestu životem. 

Je neustále našemu sdružení na blízku, pomáhá nejen finančně, třebaže 

kapkami, ale hlavně je poradním hlasem ve sporných případech, kdy řešíme 

problémy rodiny, děti,  atd.

Její houževnatost, skromnost a znalost je nevyjádřitelná slovy. 

Nominováni byli:



SKUPINA 2.

ŠKOLY MATEŘSKÉ, ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ PEČUJÍCÍ O DĚTI S HANDICAPEM

Mgr. Kamila Tkáčová 

navrhovatel MŠ Eliška, Opava, E. Krásnohorské

Paní Mgr. Tkáčová se podílí na přípravě a realizaci různých slavností a akcí, které pro-

bíhají ve spolupráci se studenty a pedagogy Slezského gymnázia v Opavě. Studenti 

z těchto akcí získávají zkušenosti z práce a komunikace s handicapovanými dětmi. Paní 

Tkáčová byla iniciátorkou této spolupráce a vždy se aktivně do této činnosti zapojova-

la. Bez její obětavé agitace a koordinace by tato spolupráce nebyla možná.

Ing. Vladimír Trochta

navrhovatel MŠ Eliška, Opava, E.Krásnohorské

Pan Ing. Trochta je držitelem ceny Díky již z prvního ročníku 2010. Firma Ostroj a.s., 

ve které působí jako předseda představenstva, i v roce 2010 významně finančně při-

spěla na realizaci koupě nových PC s dotykovými monitory a barevnými tiskárnami do 

všech individuálních pracoven. 

Mgr. Jana Čmelíková

navrhovatel TANDEM – Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ Opava, Havlíčkova

Paní Mgr. Jana Čmelíková organizuje řadu mimořádných aktivit pro děti s vadami řeči, 

zraku, pohybu, pro děti autistické. Díky jejímu úsilí i schopnostem zajistit finanční pro-

středky, umožňuje zejména sociálně slabým dětem plně se zapojit do aktivit, již tak 

životní situací omezených.

Ing. Ludmila Vítková

navrhovatel ZŠ pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12

Paní Ing. Vítková je původní profesí středoškolská profesorka. V současné době je v dů-

chodu. Od roku 2001 je vyškolena jako canisterapeutka. Již 8 let dochází se svými psy 

do naší školy a zcela nezištně a bez nároku na odměnu se věnuje postiženým dětem. 

Kromě naší školy spolupracuje i se ZŠ Slezského odboje, s Denním stacionářem Klub sv. 

Anežky v Opavě a s ÚSP Dolní Životice.

Mgr. Silvie Lidmilová 

navrhovatel ZŠ a Praktická škola, Opava, Slezského odboje

Paní Mgr. Silvie Lidmilová je učitelkou ZŠ Opava na Mařádkově ulici. Navrhujeme ji za 

její několikaletou aktivitu, obětavost a nápaditost při organizaci společných akcí žáků 

běžné základní školy s dětmi vzdělávajícími se v zařízení pro žáky s mentálním postiže-

ním. Tato její aktivita přináší pozitivní výsledky pro obě školy.



SKUPINA  3.

KULTURNÍ ORGANIZACE A SPOLEČENSTVÍ OVLIVŇUJÍCÍ KVALITU VOLNÉHO ČASU

Libor Volf 

navrhovatel Pěvecký sbor Stěbořice, Karel Kostera

Pan Libor Volf dlouhodobě podporuje aktivní kulturní činnost. V současné době jako 

starosta obce značně prosazuje společenskou úroveň. Význačným nositelem kvality 

je Pěvecký sbor, známý širokému okolí, v kraji i v zahraničí. Významně podporuje nej-

mladší složku sboru – chlapecký sbor.

MgA. Jana Andělová Pletichová

navrhovatel Slezské divadlo Opava

Paní MgA. Pletichová trvale a bezplatně zajišťuje režijně a organizačně akce SDO reali-

zované pro Charitu Opava. Jsou to zejména Tříkrálová sbírka, Dětský den, lampionový 

průvod. Vše realizuje v rámci svého volného času a bez nároků na odměnu.

SKUPINA 4.

SPORTOVNÍ KLUBY A SPOLEČENSTVÍ PRACUJÍCÍ S MLÁDEŽI

MVDr. Jaroslav Sýkora 

Navrhovatel: Jezdecký klub Opava-Kateřinky, Rolnická 120,

Pan MVDr. Jaroslav Sýkora je našim dlouholetým členem. Patří mezi ty vzácné lidi, kteří 

mají dar pomoci druhým. Hlavně mladým adeptům jezdectví dává dobrý příklad, jak 

přistupovat ke koním i ostatním zvířatům. Vede je, aby ve sportu našli  ušlechtilost, 

smysl pro čestnost, ale také bojovnost  a  touhu být stále lepšími. 



Jiří Christ

navrhovatel Rotary Club Opava International

Pan Christ založil v roce 1998  hokejbal v Opavě. Stal se jak hlavním organizátorem, 

trenérem i sponzorem. Dnes má klub 150 členů, muži hrají 1. Ligu, mládežnické sou-

bory vysoké soutěže svých kategorií. Své odborné trenérské schopnosti potvrdil i u re-

prezentačního družstva hokejbalu, kde působil 4 roky.

SKUPINA 5.

MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Mgr. Irena Jelínková

Navrhovatel ZŠ Opava, Vrchní 16

Paní Mgr. Jelínková pracovala více než 40 let jako učitelka českého jazyka a tělesné 

výchovy, většinu času na škole na Vrchní. Svou celoživotní lásku ke sportu, hlavně spor-

tovní gymnastice předávala svým žákům a v této krásné činnosti pokračuje i dnes, kdy 

by si mohla užívat zaslouženého odpočinku. Vede kroužky sportovní gymnastiky bez 

nároku na odměnu.

Radim Balek

Navrhovatel ZŠ Opava – Kylešovice

Pan Balek každoročně, pravidelně a dlouhodobě podporuje činnost a zkvalitnění práce 

naší školy výrobou a instalací školního nábytku na míru. Za 10 let jeho nezištné pod-

pory získala celá jedna budova školy svůj jednotný styl a vzhled. Je aktivním členem 

výboru Sdružení rodičů a přátel školy, pomáhá při organizaci školních akcí pro děti 

i pro veřejnost. 



SKUPINA 6.

STŘEDNÍ, VOŠ, VYSOKÉ ŠKOLY

Ing. Antonín Hřivnáč

Navrhovatel SŠT Opava, Kolofíkovo nábřeží

Pan Ing. Antonín Hřivnáč dlouhodobě podporuje činnosti na SŠT v oblasti přípravy 

žáků na budoucí povolání zajištěním a umožněním odborné praxe, ale také materiál-

ní pomocí při zajišťování akcí školy. Pan Ing. Hřivnáč se podílí na získávání nových žáků 

technických oborů a na tvorbě vzdělávacích programů.

Mgr. Jan Novák

navrhovatel Střední škola stavební, Mírová 3, Opava

Pan Mgr. Novák celý profesní život pracoval ve školství. Byl znám svou precizností, svě-

domitostí a obětavostí. Kromě výuky se studentům věnoval a věnuje i teď v době kdy 

už je v důchodu, v oblasti sportu a přípravě sportovních soutěží.

SKUPINA 7.

ZVLÁŠTNÍ OCENĚNÍ KLUBEM ROTARY

Ing. Bohumil Křempek 

navrhovatel Rotary Club Opava International

Pan Ing. Křempek patří k zakládajícím členům opavského klubu, byl prvním presidentem, 

dnes se velmi intenzívně věnuje práci s mládeží. Patří k oporám a tahounům klubu.

Ferdinand Müller 

navrhovatel Rotary Club Opava International

Pan Müller léta pečuje o manželku postiženou Parkinsonovou chorobou. Přesto se za-

bývá výtvarnou tvorbou. Jde o ozdoby individuálního typu z přírodnin nebo uprave-

ných samorostů.



Rotary Club Opava International

děkuje všem navrhovatelům za iniciativu 

a děkuje hlavně všem nominovaným za jejich práci a obětavost.

Rotary Club Opava International

Modrá laguna, Nákladní 16

rotary.opava@seznam.cz


